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Поглавар РПЗЦ: Поступци Цариграда могу 
довести до крвопролића у Украјини

Одлука Цариградске патријаршије о давању аутокефалије новој црквеној 
структури уз активно учествовање владе Украјине је још један политички 
начин за поделу народа Русије и Украјине који може довести до крвопролића 
и насиља. Ово је у разговору с ТАСС-ом у понедељак изјавио поглавар Руске 
Православне Заграничне Цркве (РПЗЦ) Митрополит источноамерички и 
њујоршки Иларион.

„Ово [давање аутокефалије] је потпуно неканонски поступак Патријарха 
цариградског, такозваног васељенског, који је учињен упркос свим црквеним 
правилима, – истакао је митрополит. – Његов поступак ће само продубити 
раздор међу верницима у Украјини. Можемо констатовати да је то политички 
начин да се још више подели народ Украјине и Русије, јер председник земље 
[Украјине – Петар Порошенко] врши снажан притисак на канонску Украјинску 
Православну Цркву (УПЦ) коју предводи Онуфрије, називајући је московском.“

Раздор у народу и мучеништво пастве

„У ствари, већину украјинског народа чине припадници канонске УПЦ, – 
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подсетио је он. – Уколико буде влада (Украјине) предузме насилничке радње 
против наше Православне Цркве то може изазвати чак и проливање крви и 
мучеништво пастве. Ситуација није нимало добра. Молимо се да Господ 
дарује мир Украјини и народу, да православни хришћани остану верни 
Христовој Цркви и да не подлежу вештачки створеним црквеним 
институцијама.“

По мишљењу митрополита могуће је поправити ситуацију и успоставити 
јединство у Цркви и међу парохијанима, уколико Цариград укине све своје 
претходне одлуке и дејства према Украјинској Цркви. „Велика заслуга у овом 
раздору припада Патријарху васељенском Вартоломеју – он треба да призна 
своју грешку, – сматра поглавар РПЗЦ. – Наравно, тешко да ће то учинити, али 
док тамошња влада (украјинска) буде вршила такав притисак, неће бити 
никаквог помирења или мира у земљи. У држави постоје жестоке снаге које 
ће се трудити да појачају раздор.“

Између Руске Православне Цркве, РПЗЦ и новоформиране аутокефалне цркве 
у Украјини не може бити никаквог општења. „Саслуживање није могуће, 
верници не треба да одлазе у ове храмове уколико сматрају себе 
православним хришћанима,“ – рекао је митрополит Иларион. „Канонска Црква 
је Украјинска Православна Црква коју предводе митрополит Онуфрије и његов 
Синод,“ – истакао је он и подсетио да Московска патријаршија и РПЗЦ 
тренутно такође не опште са Васељенском патријаршијом чији су поступци 
довели до међуцрквеног раскола. „Нећемо служити с њима док се не исправи 
ова велика грешка,“ – рекао је митрополит.
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